SN\

MOTOR TECHNICS

BEDIENUNGSANLEITUNG

User manual | Instrukcja obstugi | Navod k pouziti | Manuel d’utilisation | Istruzioni per |‘'uso | Manual de instrucciones

DIESEL CYLINDER
PRESSURE METER-DIESEL

MSW-CTD-0l1

EXPONDO.COM




\WHN L)\

MSUY

MOTOR TEGHNICS

BEDIENUNGSANLEITUNG

DIE

INHALT | CONTENT | TRESC | OBSAH | CONTENU | CONTENUTO | CONTENIDO

=  Deutsch 3
=  English 6
= Polski 8
= Cesky 11
"  Frangais 13
= [taliano 16
= Espafiol 18
PRODUKTNAME KOMPRESSIONSTESTER FUR DIESEL

PRODUCT NAME
NAZWA PRODUKTU
NAZEV VYROBKU

NOM DU PRODUIT
NOME DEL PRODOTTO
NOMBRE DEL PRODUCTO
MODELL

PRODUCT MODEL
MODEL PRODUKTU
MODEL VYROBKU
MODELE

MODELLO

MODELO

HERSTELLER
MANUFACTURER
PRODUCENT

VYROBCE EXPONDO POLSKA SP. Z 0.0. SP. K.
FABRICANT

PRODUTTORE

FABRICANTE

ANSCHRIFT DES HERSTELLERS
MANUFACTURER ADDRESS
ADRES PRODUCENTA
ADRESA VYROBCE

ADRESSE DU FABRICANT
INDIRIZZO DEL PRODUTTORE
DIRECCION DEL FABRICANTE

DIESEL CYLINDER PRESSURE METER-DIESEL
TESTER KOMPRESJI W SILNIKACH DIESELA
TESTER TLAKU PALIVA V NAFTOVYCH MOTORECH
COMPRESSIOMETRE POUR GASOIL

TESTER DI COMPRESSIONE DIESEL

MEDIDOR DE PRESION PARA DIESEL

MSW-CTD-01

UL. NOWY KISIELIN-INNOWACYJNA 7, 66-002 ZIELONA GORA | POLAND, EU

TECHNISCHE DATEN

Parameter Werte
Produktname Kompressionstester fiir Diesel
Modell MSW-CTD-01
Gewicht [kg] 2,16

" 0-1000 PSI/0-70 kg/cm?
WieseaEEh (1 kg/cm2 = 0,98067 bar)

1. ALLGEMEINE BESCHREIBUNG

Diese Anleitung ist als Hilfe bei der sicheren und
zuverlassigen Nutzung gedacht. Das Produkt wurde strikt
nach den technischen Vorgaben und unter Verwendung
modernster Technologien und Komponenten sowie unter
Wahrung der héchsten Qualitatsstandards entworfen und
angefertigt.

VOR INBETRIEBNAHME MUSS DIE ANLEITUNG
GENAU DURCHGELESEN
UND VERSTANDEN WERDEN.

Fir einen langen und zuverldssigen Betrieb des Gerats muss
auf die richtige Handhabung und Wartung entsprechend
den in dieser Anleitung angefiihrten Vorgaben geachtet
werden. Die in dieser Anleitung angegebenen technischen
Daten und die Spezifikation sind aktuell. Der Hersteller
behélt sich das Recht vor, im Rahmen der Verbesserung der
Qualitat Anderungen vorzunehmen.

ERLAUTERUNG DER SYMBOLE

Gebrauchsanweisung beachten.
Recyclingprodukt.

ACHTUNG!, WARNUNG! oder HINWEIS!, um auf
bestimmte Umstande aufmerksam zu machen
(allgemeines Warnzeichen).

Gehdrschutz benutzen.

Augenschutz benutzen.

Handschutz benutzen.

ACHTUNG! Warnung vor Einzugsgefahr!

ACHTUNG! Warnung vor brandférdernden
Stoffen!

ACHTUNG! Warnung vor giftigen Stoffen!

PPre® b =®

>
>

HINWEIS! In der vorliegenden Anleitung sind
A Beispielbilder vorhanden, die von dem tatsachlichen
Aussehen der Maschine abweichen kénnen.
Die originale Anweisung ist die deutschsprachige Fassung.
Sonstige Sprachfassungen sind Ubersetzungen aus der
deutschen Sprache.

2. NUTZUNGSBEDINGUNGEN

A ACHTUNG! Lesen Sie alle Sicherheitshinweise und
alle Anweisungen durch. Die Nichtbeachtung der
Warnungen und Anweisungen kann zu elektrischen
Schlagen, Feuer und/oder schweren Verletzungen
oder Tod fiihren.

Die Begriffe "Gerat" oder "Produkt" in den Warnungen
und Beschreibung des Handbuchs beziehen sich auf
KOMPRESSIONSTESTER FUR DIESEL. Der maximal zuldssige
Betriebsdruck der Maschine darf nicht tiberschritten werden!

2.1 SICHERHEIT AM ARBEITSPLATZ

a) Halten Sie lhren Arbeitsplatz sauber und gut
beleuchtet. Unordnung oder schlechte Beleuchtung
kann zu Unféllen fiihren. Handeln Sie vorausschauend,
beobachten Sie, was getan wird, und nutzen Sie lhren
gesunden Menschenverstand bei der Verwendung
des Gerates.

b) Bei Zweifeln, ob das Produkt ordnungsgemaB
funktioniert, oder wenn Schaden festgestellt werden,
wenden Sie sich bitte an den Kundendienst des
Herstellers.

Q) Das Produkt darf nur vom Hersteller repariert werden.
Reparieren Sie es nicht selbst!

d) Halten Sie Kinder und Unbefugte fern; Unachtsamkeit
kann zum Verlust der Kontrolle (iber das Gerat fiihren.

e)  AnschlieBen und Trennen der Druckleitung sollten bei
geschlossenem Luftventil erfolgen.

f) Unterbrechen Sie die Druckluftversorgung nicht durch
Quetschen oder Biegen der Leitungen.

9) Bewahren Sie die Gebrauchsanleitung fur den
weiteren Gebrauch auf. Sollte das Gerat an Dritte
weitergegeben werden, muss die Gebrauchsanleitung
mit ausgehandigt werden.

h) Verpackungselemente und kleine Montageteile
auBerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren.

i) Halten Sie das Geréat von Kindern und Tieren fern.

) Im Laufe der Nutzung dieses Werkzeugs einschlieplich

anderer Werkzeuge soll man sich nach (brigen
Betriebsanweisungen richten.

f HINWEIS! Kinder und Unbeteiligte missen bei der
Arbeit mit diesem Geréat gesichert werden.

2.2. PERSONLICHE SICHERHEIT

a) Es ist nicht gestattet, das Gerdt im Zustand der
Ermidung, Krankheit, unter Einfluss von Alkohol,
Drogen oder Medikamenten zu betreiben, wenn das
die Fahigkeit das Gerat zu bedienen, einschrankt.

b) Das Gerat darf nur von korperlich geeigneten
Personen bedient werden, die zu ihrem Benutzen
fahig und entsprechend geschult sind und die
diese Bedienungsanleitung gelesen und verstanden
haben und im Rahmen der Sicherheit und des
Gesundheitsschutzes am  Arbeitsplatz  geschult
wurden.

9] Benutzen Sie eine personliche Schutzausristung,
die den in Punkt 1 der Symbolerlauterungen
vorgegebenen MaBgaben entspricht. Die Verwendung
einer geeigneten und zertifizierten Schutzausristung
verringert das Verletzungsrisiko.

d) Es wird empfohlen, Augen-, Ohren- und Atemschutz
zu verwenden.

e) Das Gerat ist kein Spielzeug. Kinder sollten in der
Néhe des Gerats unter Aufsicht stehen, um Unfalle zu
vermeiden.

2.3. SICHERE ANWENDUNG DES GERATS

a) Nicht verwendete Werkzeuge sind auBerhalb
der Reichweite von Kindern sowie von Personen
aufzubewahren, welche weder das Gerat noch die
Anleitung kennen. In den Handen unerfahrener
Personen konnen diese Gerate eine Gefahr darstellen.

Rev. 24.01.2022

Rev. 24.01.2022



DIE

DIE

b)

d)

e)

9)

m)

n)

A

Halten Sie das Gerat stets in einem einwandfreien
Zustand. Prufen Sie vor jeder Inbetriebnahme, ob
am Gerdt und seinen beweglichen Teilen Schaden
vorliegen (defekte Komponenten oder andere
Faktoren, die den sicheren Betrieb der Maschine
beeintrachtigen koénnten). Im Falle eines Schadens
muss das Gerdt vor Gebrauch in Reparatur gegeben
werden.

Halten Sie das Gerat auBerhalb der Reichweite von
Kindern.

Reparatur und Wartung von Gerdten dirfen
nur von qualifiziertem Fachpersonal und mit
Originalersatzteilen durchgefiihrt werden. Nur so wird
die Sicherheit wahrend der Nutzung gewahrleistet.
Um die Funktionsfahigkeit des Gerates zu
gewahrleisten, dirfen die werksmaBig montierten
Abdeckungen oder Schrauben nicht entfernt werden.
Beachten Sie bei Transport zwischen Lager und
Bestimmungsort und Handhabung des Gerates die
Grundsétze fiir Gesundheits- und Arbeitsschutz des
Landes, in dem das Gerat verwendet wird. .

Das Gerat muss regelmaBig gereinigt werden, damit
sich nicht dauerhaft Schmutz festsetzt.

Stellen Sie vor jedem Gebrauch sicher, dass
das Aufsatzstiick korrekt im Gerat verbaut und
der Schlauch ordnungsgemaB gesichert und
unbeschadigt ist.

Das Gerét darf nicht an der Druckleitung getragen
oder aufgehangt werden.

Wenn Sie ein Leck am Gerét oder an den Schlduchen
bemerken, trennen Sie sofort die Druckversorgung
und beheben Sie die Méngel.

Der empfohlene Versorgungsdruck darf nicht
Uberschritten werden, da dies das Gerat beschadigen
kann.

Das Gerat ist kein Spielzeug. Reinigung und Wartung
dirfen nicht von Kindern ohne Aufsicht durch eine
erwachsene Person durchgefiihrt werden..

Esist untersagt, in den Aufbau des Gerats einzugreifen,
um seine Parameter oder Konstruktion zu @ndern.
Geréte von Feuer — und Warmequellen fernhalten.

ACHTUNG! Obwohl das Geratin Hinblick auf Sicherheit
entworfen wurde und Uber Schutzmechanismen
sowie zusatzlicher Sicherheitselemente verflgt,
besteht bei der Bedienung eine geringe Unfall-
oder Verletzungsgefahr. Es wird empfohlen, bei der
Nutzung Vorsicht und Vernunft walten zu lassen.

3. NUTZUNGSBEDINGUNGEN

Das Produkt ist zur Messung der Kompression (des
Kompressionsdrucks) in Dieselmotoren vorgesehen.

Fiir alle Schaden bei nicht sachgeméBer Verwendung
haftet allein der Betreiber.

3.1. GERATEBESCHREIBUNG

LONOULTAWN =

Manometer mit Uberdruckventil bzw. Ablassventil
90 ° Winkelverschraubung 7/16 "-20 (M) -1/16" (F)
Adapter: M18x1,5 (M) + M12x1,25 (F)

Adapter: M10x1.0 (M) + M10x1.25 (M)

Adapter M10x1,25 (M)

Adapter 7 / 16-20 (M) -M12x1,25 (M)
Schnellkupplungen 7.16-20 (F)

RC 1/8 "(M) Schnellkupplung

Schnellkuplung mit Kugel

Kontermutter G1/ 4

Kupferunterlagscheibe ©@19.7x@13.8, T = 1.4mm
Adapterflansch @20x @14, H = 1Tmm

Adapter: M24 x 2 (M) -RC1/ 8 '(F) + M24 x 1,5 (M)
-RC1/8'(F)

3.2. VORBEREITUNG ZUR VERWENDUNG

ARBEITSPLATZ DES GERATES:

Das Gerét sollte immer auf einer ebenen, stabilen, sauberen,
feuerfesten und trockenen Oberfléche und auBerhalb der
Reichweite von Kindern und Personen mit eingeschrankten
geistigen, sensorischen und psychischen Fahigkeiten
verwendet werden. Stellen Sie sicher, dass der Luftdruck des
Geréats den empfohlenen Bereich nicht Gberschreitet.

3.3. REINIGUNG UND WARTUNG

a)

b)

o]

Verwenden Sie zur Reinigung der Oberflache
ausschlieBlich Mittel ohne dtzende Inhaltsstoffe.
Bewahren Sie das Geréat an einem trockenen, kihlen,
vor Feuchtigkeit und direkter Sonneneinstrahlung
geschitztem Ort auf.

Es ist verboten, das Gerat mit einem Wasserstrahl zu
bespriihen oder in Wasser zu tauchen.

Zum Reinigen darf man keine scharfen und/
oder Metallgegenstande (z.B. Drahtbirste oder
Metallspachtel) benutzen, weil diese die Oberflache
des Materials, aus dem das Gerdt hergestellt ist,
beschédigen kénnen.

Reinigen Sie das Gerdt nicht mit saurehaltigen
Substanzen.  Medizinische ~ Gerdte,  Verdiinner,
Kraftstoff, Ole oder andere Chemikalien kénnen das
Gerat beschadigen.

ENTSORGUNG GEBRAUCHTER GERATE

Dieses Produkt darf nicht Gber den normalen Hausmiill
entsorgt werden. Geben Sie das Gerat bei entsprechenden
Sammel- und  Recyclinghéfen  fur  Elektro-  und
Elektronikgerdte ab. Uberpriifen Sie das Symbol auf dem
Produkt, der Bedienungsanleitung und der Verpackung. Die
bei der Konstruktion des Gerédtes verwendeten Kunststoffe
konnen entsprechend ihrer Kennzeichnung recycelt werden.
Mit der Entscheidung fiir das Recycling leisten Sie einen
wesentlichen Beitrag zum Schutz unserer Umwelt. Wenden
Sie sich an die 6rtlichen Behdrden, um Informationen dber
Ihre lokale Recyclinganlagen zu erhalten..

Rev. 24.01.2022

Rev. 24.01.2022



EIN]

USER MANUAL

TECHNICAL DATA

Parameter

Parameter value

description

Product name

Model

Diesel cylinder
pressure meter- Diesel

MSW-CTD-01

Weight [kg] 2,16

Measuring range

0-1000 PSI/0-70 kg/cm?
(1 kg/cm2 = 0,98067 bar)

1. GENERAL DESCRIPTION

The

user manual is designed to assist in the safe and

trouble-free use of the device. The product is designed

and

guid
com
with

manufactured in accordance with strict technical
elines, using state-of-the-art technologies and
ponents. Additionally, it is produced in compliance
the most stringent quality standards.

DO NOT USE THE DEVICE UNLESS YOU HAVE
THOROUGHLY READ AND UNDERSTOOD THIS
USER MANUAL.

To increase the product life of the device and to ensure
trouble-free operation, use it in accordance with this user

man
tech

ual and regularly perform maintenance tasks. The
nical data and specifications in this user manual are

up to date. The manufacturer reserves the right to make
changes associated with quality improvement.

LEGEND

A

The

Proe@® x®

Read instructions before use.
The product must be recycled.

WARNING! or CAUTION! or REMEMBER!
Applicable to the given situation (general
warning sign).

Use ear protection. Exposure to loud noise may
result in hearing loss.

Wear protective goggles.

Wear protective gloves.

ATTENTION! Rotating parts, entanglement
hazard!

ATTENTION! Fire hazard - flammable materials!

WARNING! Toxic substances, danger of
poisoning!

PLEASE NOTE! Drawings in this manual are for
illustration purposes only and in some details may
differ from the actual machine.

original operation manual is in German. Other

language versions are translations from German.

2.U

Vi

SAGE SAFETY
ATTENTION! Read all safety warnings and all
instructions. Failure to follow the warnings and
instructions may result in an electric shock, fire and/
or serious injury or even death.

The terms "device" or "product” are used in the warnings
and instructions to refer to DIESEL CYLINDER PRESSURE
METER- DIESEL. Do not exceed the maximum permissible
operating pressure!

2.1 SAFETY IN THE WORKPLACE

a)

b)

9)

h)

Make sure the workplace is clean and well lit. A messy
or poorly lit workplace may lead to accidents. Try
to think ahead, observe what is going on and use
common sense when working with the device.

If you are unsure about whether the product is
operating correctly or if you find damage, please
contact the manufacturer’s service centre.

Only the manufacturer's service centre may make
repairs to the product. Do not attempt to make repairs
yourself!

Children or unauthorised persons are forbidden to
enter a work station. (A distraction may result in loss
of control over the device).

Use the device in a well-ventilated space.

Do not cut off the supply of compressed air by
crushing or bending pressure hoses.

Please keep this manual available for future reference.
If this device is passed on to a third party, the manual
must be passed on with it.

Keep packaging elements and small assembly parts in
a place not available to children.

Keep the device away from children and animals.

If this device is used together with another equipment,
the remaining instructions for use shall also be
followed.

REMEMBER! When using the device, protect children
and other bystanders.

2.2. Personal safety

a)

b)

o}

d)
e)

Do not use the device when tired, ill or under the
influence of alcohol, narcotics or medication which
can significantly impair the ability to operate the
device.

The device can be handled only by physically fit
persons who are capable of handling it, properly
trained, familiar with this manual and trained within
the scope of occupational health and safety.

Use personal protective equipment as required
for working with the device, specified in section 1
(Legend). The use of correct and approved personal
protective equipment reduces the risk of injury.

Use eye, ear and respiratory protection.

The device is not a toy. Children must be supervised to
ensure that they do not play with the device.

2.3. SAFE DEVICE USE

a)

b)

o]
d)

When not in use, store in a safe place, away from
children and people not familiar with the device who
have not read the user manual. The device may pose
a hazard in the hands of inexperienced users.

Keep the device in perfect technical condition. Before
each use check for general damage and especially
check for cracked parts or elements and for any other
conditions which may impact the safe operation of the
device. If damage is discovered, hand over the device
for repair before use.

Keep the device out of the reach of children.

Device repair or maintenance should be carried out by
qualified persons, only using original spare parts. This
will ensure safe use.

e)

n)

To ensure the operational integrity of the device, do
not remove factory-fitted guards and do not loosen
any screws.

When transporting and handling the device between
the warehouse and the destination, observe the
occupational health and safety principles for manual
transport operations which apply in the country
where the device will be used.

Clean the device regularly to prevent stubborn grime
from accumulating.

Before each use ensure the nozzle is correctly installed
in the device and that the hose is correctly attached
and undamaged.

Do not carry or hang the device by the pressure line.
If you notice a leak from the device or hoses,
immediately disconnect the supply and resolve the
defects.

Do not exceed the recommended supply pressure as
this may damage the device.

The device is not a toy. Cleaning and maintenance may
not be carried out by children without supervision by
an adult person.

It is forbidden to interfere with the structure of
the device in order to change its parameters or
construction.

Keep the device away from sources of fire and heat.

ATTENTION! Despite the safe design of the device
and its protective features, and despite the use of
additional elements protecting the operator, there is
still a slight risk of accident or injury when using the
device. Stay alert and use common sense when using
the device.

3. USE GUIDELINES

The product is intended for measuring diesel engine
compression pressure.

The user is liable for any damage resulting from
unintended use of the device.

3.1. DEVICE DESCRIPTION

OCONOUTAWN =

Pressure gauge with relief valve

7/16 "-20 (M) -1/16" (F) 90 ° elbow fitting
Adapters: M18x1,5 (M) + M12x1,25 (F)
Adapters: M10x1.0 (M) + M10x1,25 (M)
M10x1.25 (M) adapter

Adapters: 7 / 16-20 (M) -M12x1.25 (M)
Quick coupler, 7.16-20 (F)

RC 1/8 "(M) quick coupler

Quick coupler with ball

10.
11.
12.
13.

G1/ 4 lock nut

Copper washer, @19.7x@13.8, T = 1.4mm

Adapter flange, @20x @14, H = 11mm

Adapters: M24x2 (M) -RC1 /8 '(F) + M24X1.5 (M) -RC1
/8" (F)

3.2. PREPARING FOR USE

APPLIANCE LOCATION

The device should always be used when positioned on an
even, stable, clean, fireproof and dry surface, and be out of
the reach of children and persons with limited mental and
sensory functions. Make sure that the pressure of the air
supplying the device does not exceed the recommended

range.

3.3. CLEANING AND MAINTENANCE

a)
b)

9

d)
e)

Use only non-corrosive cleaners to clean the surface.
Store the unit in a dry, cool place, free from moisture
and direct exposure to sunlight.

Do not spray the device with a water jet or submerge
it in water.

Use a soft cloth for cleaning.

Do not use sharp and/or metal objects for cleaning
(e.g. a wire brush or a metal spatula) because they
may damage the surface material of the appliance.
Do not clean the device with an acidic substance,
agents of medical purposes, thinners, fuel, oils or
other chemical substances because it may damage
the device.

DISPOSING OF USED DEVICES

Do not dispose of this device in municipal waste systems.
Hand it over to an electric and electrical device recycling
and collection point. Check the symbol on the product,
instruction manual and packaging. The plastics used to
construct the device can be recycled in accordance with their
markings. By choosing to recycle you are making a significant
contribution to the protection of our environment.

Contact local authorities for information on your local
recycling facility.

ENTSORGUNG GEBRAUCHTER GERATE
Dieses Produkt darf nicht tber den normalen Hausmiill
entsorgt werden. Geben Sie das Gerét bei entsprechenden

Sammel-  und

Recyclinghdfen  fir  Elektro-  und

Elektronikgeréte ab. Uberprifen Sie das Symbol auf dem
Produkt, der Bedienungsanleitung und der Verpackung. Die
bei der Konstruktion des Gerates verwendeten Kunststoffe
konnen entsprechend ihrer Kennzeichnung recycelt werden.
Mit der Entscheidung fiir das Recycling leisten Sie einen
wesentlichen Beitrag zum Schutz unserer Umwelt. Wenden
Sie sich an die ortlichen Behérden, um Informationen uber
Ihre lokale Recyclinganlagen zu erhalten..

Rev. 24.01.2022

Rev. 24.01.2022



PL

INSTRUKCJA OBStUGI

DANE TECHNICZNE

Opis parametru
Nazwa produktu

Model

Wartos¢ parametru
Tester kompresji w silnikach Diesla

MSW-CTD-01

Ciezar [kg] 2,16

Zakres pomiaru

0-1000 PSI/0-70 kg/cm?
(1 kg/cm2 = 0,98067 bar)

1. OGOLNY OPIS

Instrukcja przeznaczona jest do pomocy w bezpiecznym
i niezawodnym uzytkowaniu. Produkt jest zaprojektowany
i wykonany S$cisle wedtug wskazan technicznych przy
uzyciu najnowszych technologii i komponentéw oraz przy
zachowaniu najwyzszych standardéw jakosci.

PRZED PRZYSTAPIENIEM DO PRACY,NALE2Y
DOKEADNIE PRZECZYTAC | ZROZUMIEC NINIEJSZA

INSTRUKCJE.

Dla zapewnienia dtugiej i niezawodnej pracy urzadzenia
nalezy dbac o jego prawidtowa obstuge oraz konserwacje
zgodnie ze wskazéwkami zawartymi w tej instrukgji. Dane
techniczne i specyfikacje zawarte w tej instrukgcji obstugi sa
aktualne. Producent zastrzega sobie prawo dokonywania
zmian zwigzanych z podwyzszeniem jakosci.

OBJASNIENIE SYMBOLI

P Ppoe® B=®

>

Przed uzyciem nalezy zapoznac sie z instrukcja.
Produkt podlegajacy recyklingowi.

UWAGA! lub OSTRZEZENIE! lub PAMIETAJ!
opisujaca dana sytuacje (ogolny znak
ostrzegawczy).

Stosowac ochrone stuchu. Narazenie na hatas
moze powodowac utrate stuchu.

Zatozy¢ okulary ochronne.
Stosowac rekawice ochronne.
UWAGA! Wirujace elementy!

UWAGA! Niebezpieczenstwo pozaru - materiaty
ftatwopalne!

Ostrzezenie przed niebezpieczefstwem zatrucia
substancjami toksycznymi!

UWAGA! llustracje w niniejszej instrukcji obstugi
maja charakter pogladowy i w niektérych
szczegbtach moga rézni¢ sie od rzeczywistego
wygladu produktu.

Instrukcja oryginalna jest niemiecka wersja instrukgji. Pozostate
wersje jezykowe s3 thumaczeniami z jezyka niemieckiego.

2. BEZPIECZENSTWO UZYTKOWANIA

A

UWAGA!  Przeczytaj  wszystkie  ostrzezenia
dotyczace bezpieczenstwa oraz wszystkie instrukcje.
Niezastosowanie sie do ostrzezen i instrukcji moze
spowodowac porazenie pradem, pozar i/lub cigzkie
obrazenia ciata lub $mier¢.

Termin ,urzadzenie” lub ,produkt” w ostrzezeniach i w opisie
instrukcji odnosi sie do TESTER KOMPRESJI W SILNIKACH
DIESLA. Nie wolno przekracza¢ maksymalnej dopuszczalnej
wartosci cisnienia roboczego urzadzenia!

2.1. BEZPIECZENSTWO W MIEJSCU PRACY

a)

b)

d)

e)

9)

h)

A

Utrzymywa¢ porzadek w miejscu pracy i dobre
oswietlenie. Nieporzadek lub zte oswietlenie moze
prowadzi¢ do wypadkdéw. Nalezy by¢ przewidujacym,
obserwowac co sie robi i zachowywac rozsadek
podczas uzywania urzadzenia.

W razie watpliwosci czy produkt dziata poprawnie lub
stwierdzenia uszkodzenia nalezy skontaktowaé sie
z serwisem producenta.

Naprawe produktu moze wykona¢ wylacznie
serwis producenta. Nie wolno dokonywal napraw
samodzielnie!

Na stanowisku pracy nie moga przebywac dzieci
ani osoby nieupowaznione. (Nieuwaga moze
spowodowac utrate kontroli nad urzadzeniem.)
Urzadzenie uzywa¢ w dobrze wentylowanej
przestrzeni.

Nie wolno odcina¢ doptywu sprezonego powietrza
przez  zgniatanie lub  zaginanie  przewodow
cisnieniowych.

Zachowa¢ instrukcje uzytkowania w celu jej
pozniejszego uzycia. W razie, gdyby urzadzenie miato
zostaé przekazane osobom trzecim, to wraz z nim
nalezy przekazac rowniez instrukcje uzytkowania.
Elementy opakowania oraz drobne elementy
montazowe nalezy przechowywal w  miejscu
niedostepnym dla dzieci.

Urzadzenie trzymac z dala od dzieci i zwierzat.

W trakcie uzytkowania tego urzadzenia wraz z innymi
urzadzeniami nalezy zastosowac sie roéwniez do
pozostatych instrukcji uzytkowania.

PAMIETAJ! Nalezy chroni¢ dzieci i inne osoby
postronne podczas pracy urzadzeniem.

2.2. BEZPIECZENSTWO OSOBISTE

a)

b)

o}

d)

e)

Niedozwolone  jest  obstugiwanie  urzadzenia
w stanie zmeczenia, choroby, pod wptywem alkoholu,
narkotykéw lub lekéw, ktére ograniczajg w istotnym
stopniu zdolnosci obstugi urzadzenia.

Urzadzenie moga obstugiwa¢ osoby sprawne
fizycznie, zdolne do jego obstugi i odpowiednio
wyszkolone, ktére zapoznaty sie z niniejsza instrukcja
oraz zostaly przeszkolone w zakresie bezpieczenstwa
i higieny pracy.

Nalezy —uzywa¢ $rodkéow  ochrony  osobistej
wymaganych przy pracy urzadzeniem
wyszczegolnionych w punkcie 1 objasnienia symboli.
Stosowanie odpowiednich, atestowanych $rodkow
ochrony osobistej zmniejsza ryzyko doznania urazu.
Zaleca sie stosowal ochrone oczu, uszu i drég
oddechowych.

Urzadzenie nie jest zabawka. Dzieci powinny by¢
pilnowane, aby nie bawity sie urzadzeniem.

2.3. BEZPIECZNE STOSOWANIE URZADZENIA

a)

Nieuzywane urzadzenia nalezy przechowywac
w miejscu niedostepnym dla dzieci oraz oséb
nieznajacych  urzadzenia  lub  tej instrukgji
obstugi. Urzadzenia sa niebezpieczne w rekach
niedoswiadczonych uzytkownikdw.

b)

Q)
d)

e)

Utrzymywac urzadzenie w dobrym stanie technicznym.
Sprawdza¢ przed kazda praca czy nie posiada
uszkodzen ogodlnych lub zwigzanych z elementami
ruchomymi (pekniecia czesci i elementéw lub wszelkie
inne warunki, ktére moga mie¢ wplyw na bezpieczne
dziatanie urzadzenia). W przypadku uszkodzenia,
oddac urzadzenie do naprawy przed uzyciem.
Urzadzenie nalezy chroni¢ przed dzie¢mi.

Naprawa oraz konserwacja urzgdzen powinna by¢
wykonywana przez wykwalifikowane osoby przy
uzyciu wytacznie oryginalnych czesci zamiennych.
Zapewni to bezpieczenstwo uzytkowania.

Aby  zapewni¢  zaprojektowang integralno$¢
operacyjng  urzadzenia, nie nalezy  usuwac
zainstalowanych fabrycznie oston lub odkrecaé srub.
Przy transportowaniu i przenoszeniu urzadzenia
Z miejsca magazynowania do miejsca uzytkowania
nalezy  uwzgledni¢  zasady  bezpieczenstwa
i higieny pracy przy recznych pracach transportowych
obowigzujacych w kraju, w ktérym urzadzenia s3
uzytkowane.

Nalezy regularnie czysci¢ urzadzenie, aby nie dopusci¢
do trwatego osadzenia sie zanieczyszczen.

Przed kazdym uzyciem upewnic sig, czy koncdwka jest
prawidtowo zamontowana w urzadzeniu oraz czy waz
jest odpowiednio umocowany i nieuszkodzony.

Nie wolno przenosi¢ lub wiesza¢ urzadzenie za
przewdd cisnieniowy.

W przypadku zauwazenia wycieku z urzadzenia lub
wezy nalezy natychmiast odtaczy¢ zasilanie i usunac
usterki.

Nie nalezy przekracza¢ zalecanego cisnienia zasilania,
poniewaz moze to uszkodzi¢ urzadzenie.

Urzadzenie  nie  jest zabawka.  Czyszczenie
i konserwacja nie mogg by¢ wykonywane przez dzieci
bez nadzoru osoby dorostej.

Zabrania sie ingerowania w konstrukcje urzadzenia
celem zmiany jego parametrow lub budowy.

Trzymac urzadzenia z dala od zZrédet ognia i ciepta.

UWAGA! Pomimo iz urzadzenie  zostato
zaprojektowane tak aby byto bezpieczne, posiadato
odpowiednie $rodki ochrony oraz pomimo uzycia
dodatkowych elementow zabezpieczajgcych
uzytkownika, nadal istnieje niewielkie ryzyko wypadku
lub odniesienia obrazen w trakcie pracy z urzadzeniem.
Zaleca sie zachowanie ostroznosci i rozsadku podczas
jego uzytkowania.

3. ZASADY UZYTKOWANIA

Produkt przeznaczony jest do pomiaru ci$nienia w ukfadzie
paliwowym dla silnikbw benzynowych wyposazonych
we wtrysk mechaniczny albo elektroniczny. Produkt
przeznaczony jest do profesjonalnego uzytku.

Odpowiedzialnos¢  za

wszelkie szkody powstate

w wyniku uzytkowania niezgodnego z przeznaczeniem
ponosi uzytkownik.

3.1. OPIS URZADZENIA

.f-"— g

= U R
Wskaznik cisnienia z zaworem upustowym
Ztacze kolankowe 7/16"-20(M)-1/16"(F) 900
Adaptery: M18x1,5(M) + M12x1,25(F)
Adaptery: M10x1.0(M) + M10x1,25(M)
Adapter M10x1.25(M)
Adaptery 7/16-20(M)-M12x1,25(M)
Szybkoztaczka 7,16-20(F)
RC 1/8"(M) szybkoztaczka
Szybkoztacze z kulka
Nakretka blokujaca G1/4
Miedziana podktadka @19.7x@13.8, T=1.4mm
Kotnierz adaptera @20x @14, H=11mm
Adaptery: M24x2(M)-RC1/8" (F) + M24X1.5(M)-
RC1/8" (F)

3.2. PRZYGOTOWANIE DO PRACY
UMIEJSCOWIENIE URZADZENIA
Urzadzenie nalezy zawsze uzytkowac na réwnej, stabilnej,

czystej, ognioodpornej i suchej powierzchni i poza
zasiegiem dzieci oraz oséb ograniczonych funkcjach
psychicznych, sensorycznych i umystowych. Nalezy

pamieta¢ o tym, by cinienie powietrza zasilajacego
urzadzenie nie przekraczato zalecanego zakresu.

3.3. CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

a)

b)

o]

d)

e)

9)

Do czyszczenia powierzchni nalezy stosowal
wytacznie srodki niezawierajace substancji zracych.
Do czyszczenia urzadzenia wolno  stosowac
tylko tagodne Srodki czyszczace przeznaczone
do czyszczenia powierzchni majacych stycznos¢
Z Zywnoscia.

Po kazdym czyszczeniu wszystkie elementy nalezy
dobrze wysuszy¢, zanim urzadzenie zostanie
ponownie uzyte.

Urzadzenie nalezy przechowywa¢ w  suchym
i chtodnym miejscu chronionym przed wilgocig
i bezposrednim promieniowaniem stonecznym.
Zabrania sie spryskiwania urzadzenia strumieniem
wody lub zanurzania urzadzenia w wodzie.

Do czyszczenia nalezy uzywac miekkiej Sciereczki.

Do czyszczenia nie wolno uzywac ostrych i/lub
metalowych przedmiotéw (np. drucianej szczotki lub
metalowej fopatki) poniewaz moga one uszkodzi¢
powierzchnie materiatu, z ktérego wykonane jest
urzadzenie.

Rev. 24.01.2022

Rev. 24.01.2022



PL

NAVOD K OBSLUZE

h) Nie czysci¢ urzadzenia substanca o odczynie
kwasowym, $rodkami przeznaczenia medycznego,
rozcienczalnikami, paliwem, olejami lub innymi
substancjami chemicznymi moze to spowodowac
uszkodzenie urzadzenia.

USUWANIE ZUZYTYCH URZADZEN.

Po zakonczeniu okresu uzytkowania nie wolno usuwac
niniejszego  produktu  poprzez normalne odpady
komunalne, lecz nalezy go odda¢ do punktu zbiorki
i recyklingu urzadzen elektrycznych i elektronicznych.
Informuje o tym symbol, umieszczony na produkcie,
instrukcji  obstugi  lub  opakowaniu.  Zastosowane
w urzadzeniu tworzywa nadaja sie do powtdrnego
uzycia zgodnie z ich oznaczeniem. Dzieki powtérnemu
uzyciu, wykorzystaniu materiatow lub innym formom
wykorzystania zuzytych urzadzen wnosza Panstwo istotny
wktad w ochrone naszego $rodowiska.

Informacji o wihasciwym punkcie usuwania zuzytych
urzadzen udzieli Panstwu lokalna administracja.

TECHNICKE UDAJE
Popis parametru Hodnota parametru

Nézev virobku Tester tlaku paliva v naftovych

motorech
Model MSW-CTD-01
Hmotnost [kg] 2,16

0-1000 PSI/0-70 kg/cm?

Rozailncen (1 kg/cm2 = 0,98067 bar)

1. VSEOBECNY POPIS

Navod slouzi jako napovéda pro bezpecné a spolehlivé
pouzivani vyrobku. Vyrobek je navrzen a vyroben presné
podle technickych tdajli za pouziti nejnovéjsich technologii
a komponentl a za dodrzeni nejvyssich jakostnich norem.

PRED ZAHAJENIM PRACE SI DUKLADNE PRECTETE
TENTO NAVOD A UJISTETE SE, ZE JSTE POCHOPILI
VSECHNY POKYNY.

Pro zajisténi dlouhého a spolehlivého fungovani zafizeni
pravidelné provadéjte revize a (drzbu v souladu s pokyny
uvedenymi v tomto navodu. Technické Udaje a specifikace
uvedené v ndvodu jsou aktualni. Vyrobce si vyhrazuje pravo
provadét zmény za Ucelem zvyseni kvality.

VYSVETLEN{ SYMBOLU

Pfed pouzitim vyrobku se seznamte s ndvodem.
Recyklovatelny vyrobek.

UPOZORNENI! nebo VAROVAN! nebo
PAMATUJTE! popisujici danou situaci (vseobecna
vystrazna znacka).

Pouzivejte ochranu sluchu. Vystaveni se hluku
mUze vést ke ztraté sluchu.

Pouzivejte ochranné bryle.
Pouzivejte ochranné rukavice.

VAROVANI! Rotujicf dily!

PP @ D x®

VAROVANI! Nebezpe¢i pozéru — lehce hotlavé
materialy!

@ VAROVANI! Nebezpeci otravy toxickymi latkami!

& POZOR! llustrace v tomto navodu maji nahledovou
povahu, a v nékterych detailech se od skutecného
vzhledu stroje mohou lisit.
Originalnim navodem je némecka verze navodu. Ostatni
Jjazykové verze jsou prekladem z némeckého jazyka.

2. BEZPECNOST POUZIVANI
POZNAMKAL! Prectéte si peclivé tento navod véetné
A vsech bezpecnostnich pokyni. Nedodrzovani
pokynt mlze vést k Grazu elektrickym proudem,
pozaru a/nebo tézkému Urazu nebo smrti.
Pojem ,zafizeni” nebo ,vyrobek” v bezpecnostnich
pokynech a navodu se vztahuje na TESTER TLAKU PALIVA
V. NAFTOVYCH MOTORECH. Nepfekracujte maximalni
pfipustny provozni tlak zafizeni!

2.1 BEZPECNOST NA PRACOVISTI

a) Na pracovisti udrZujte poradek a méjte dobré
osvétleni. Neporadek nebo $patné osvétleni mohou
vést k Urazim. Budte predvidavi a sledujte, co se
béhem prace kolem vés déje. Pfi praci se zafizenim
vzdy zachovavejte zdravy rozum.

b) Budete-li mit pochybnosti, zda vyrobek funguje
spravné, nebo zjistite poskozeni, kontaktujte servis
vyrobce.

9] Vyrobek miize opravovat pouze servis vyrobce.
Opravy neprovadéjte sami!

d) Na pracovisti se nesmi zdrzovat déti a nepovolané
osoby. (Nepozornost mize zpUsobit ztratu kontroly
nad zafizenim.)

e) Tlakovou hadici pfipojujte a odpojujte pouze pokud je
vzduchovy ventil uzavien.

f) Pfivod stlaceného vzduchu nezavirejte mackanim
nebo zalomenim tlakovych hadic.

9) Navod k obsluze uschovejte za ucelem jeho
pozdéjsiho pouziti. V pripadé predanani zafizeni
tretim osobam musi byt spolu se zafizenim predan
rovnéz navod k obsluze.

h) Obalovy materidl a drobné montazni prvky
uchovavejte na misté nedostupném pro déti.

i) Zarizeni méjte v dostatecné vzdalenosti od déti
a zvifat.

N Pokud spolecné s timto nastrojem pouzivate néjaké
dalsi naradi, pak musite dodrzovat také jeho navod k
pouziti.

C PAMATUJTE! Pii praci se zafizenim chrante déti
a jiné nepovolané osoby.

2.2. OSOBNI BEZPECNOST

a) Zarizeni nepouzivejte, jste-li unaveni nebo pod vlivem
drog, alkoholu nebo 1ékl, které vyznamné snizuji
schopnost zafizeni ovladat.

b) S vyrobkem mohou pracovat pouze fyzicky zdravé
osoby, které jsou schopné ho obsluhovat. Museji byt
nalezité proskolené z hlediska bezpecnosti a ochrany
zdravi pfi praci a sezndmené s timto ndvodem.

9] Pouzivejte osobni ochranné pomacky vyzadované pro
praci se zafizenim, specifikované v bodé 1 vysvétlenim
symbol(i. Pouzivani vhodnych, atestovanych osobnich
ochrannych prostredkd snizuje nebezpeci trazu.

d) Pouzivejte ochranu o¢i, usi a dychacich cest.

e) Zarizeni neni hracka. DohliZejte na déti, aby si nehraly
se zarizenim.

2.3. BEZPECNE POUZIVANI ZARIZEN{

a) Nepouzivana zafizeni uchovavejte mimo dosah déti
a osob, které nejsou seznameny se zafizenim nebo
navodem k obsluze. Zafizeni jsou nebezpecna v rukou
nezkudenych uzivateld.

b)  Zafizeni udrzujte v dobrém technickém stavu.
Kontrolujte pfed kazdou praci jeho celkovy stav
i jednotlivé dily a ujistéte se, Ze je vSe v dobrém stavu,
a uzivateli tak pri praci se zafizenim nehrozi zadné
nebezpeci. V pripadé, Ze zjistite poskozeni, nechte
zafizeni opravit.

Q) Udrzujte zafizeni mimo dosah déti.

d)  Opravu a udrzbu zafizeni by mély provadét pouze
kvalifikované osoby za vyhradniho pouziti originalnich
nahradnich dild. Zajisti to bezpecné pouzivani zafizeni.

e) Pro zachovani navrzené mechanické integrity zafizeni
neodstranujte prfedem namontované kryty nebo
neuvolnujte Srouby.

10

Rev. 24.01.2022

Rev. 24.01.2022

11



PL

MANUEL D'UTILISATION

f) Pfi premistovani zafizeni z mista skladovani na misto
pouzivani berte v Gvahu pracovni zasady bezpecnosti
a ochrany zdravi v ramci prenaseni bremena platné v
zemi, ve které se zafizeni pouziva.

9) Pravidelné Cistéte zarizeni, aby nedoslo k trvalému
usazovani necistot.

h) Pfed kazdym pouzitim se ujistéte, zda je koncovka
spravné namontovana v zafizeni a hadice je spravné
upevnéna a neni poskozena.

i) Zarizeni neprenasejte nebo nezavéSujte za tlakovou
hadici.
) Pokud si viimnete prosakovani zafizeni nebo hadic,

ihned odpojte privod a odstrarte poruchy.

k) Neprekracujte doporuceny vstupni tlak, protoze to
muze poskodit zafizeni.

1) Zafizeni neni hracka. Cisténi a idrzbu nesmi provadét
déti bez dohledu dospélé osoby.

m)  Nezasahujte do zafizeni s cilem zménit jeho parametry
nebo konstrukci.

n) Udrzujte zafizeni mimo zdroje ohné a tepla.

A POZNAMKA! | kdy? zafizeni bylo navrzeno tak, aby

bylo bezpecné, tedy ma vhodné bezpecnostni prvky,
tak i pres pouZziti dodatecné ochrany uzivatelem pfi
praci se zafizenim nadale existuje malé riziko drazu
nebo poranéni. Doporucuje se zachovat opatrnost
a zdravy rozum pfi jeho pouZivani.

3. ZASADY POUZIVANI

Vyrobek je uréen k méreni komprese (kompresniho tlaku) ve
vznétovych motorech.

Odpovédnost za veskeré Skody vzniklé v dusledku
pouziti zafizeni v rozporu s uréenim nese uzivatel.

3.1. POPIS ZARIZENI

Manometr s pojistnym ventilem

Koleno 7/16"-20(M)-1/16"(F) 900
Adaptéry: M18x1,5(M) + M12x1,25(F)
Adaptéry: M10x1.0(M) + M10x1,25(M)
Adaptér M10x1.25(M)

Adaptéry 7/16-20(M)-M12x1,25(M)
Rychlospojka 7,16-20(F)

Rychlospojka RC 1/8"(M)

Rychlospojka s micem

Pojistna matice G1/4

Médéna podlozka @19.7x@13.8, T=1.4mm
Pfiruba adaptéru @20x @14, H=11mm
Adaptéry: M24x2(M)-RC1/8" (F) + M24X1.5(M)-
RC1/8" (F)

OONOUTEWN =

NN
wn = o

3.2. PRIPRAVA K PRACI

UMISTENI ZARIZENI

Zarfizeni vzdy pouZivejte na rovnomérném, stabilnim,
Cistém a ohnivzdorném povrchu, mimo dosah déti a osob s
omezenymi psychickymi, smyslovymi a dusevnimi funkcemi..
Pamatujte na to, aby tlak privodniho vzduchu do zafizeni
neprekracoval doporuceny rozsah.

3.3. CISTENI A UDRZBA

a) K cisténi povrchu zafizeni pouzivejte vyhradné
prostiedky neobsahujici Ziravé latky.

b) Zarizeni skladujte na suchém a chladném misté,
chranéném proti vihkosti a pfimému slunecnimu svitu.

o) Je zakazano zafizeni polévat vodou nebo je do vody
ponofovat.

d) K ¢isténi pouzivejte mékky hadrik.

e) K cisténi nepouzivejte ostré ani kovové predméty
(napriklad dratény karta¢ nebo kovovou obracecku),
protoze mohou poskodit povrch materilu, z néhoz je
zafizeni vyrobeno.

f) Zafizeni necistéte pripravky s  kyselym pH,
dezinfekénimi prostredky, fedidly, palivem, oleji nebo
jinymi chemickymi latkami, mdZe to poskodit zafizeni.

LIKVIDACE OPOTREBENYCH ZARIZENi

Po ukonceni doby pouzivani nevyhazujte tento vyrobek
spole¢né s komunélnim odpadem, ale odevzdejte jej k
recyklaci do sbérny elektrickych a elektronickych zafizeni.
O tom informuje symbol umistény na zafizeni, v navodé
k obsluze nebo na obalu. Komponenty pouzité v zafizeni
jsou vhodné pro zuzitkovani v souladu s jejich oznacenim.
Diky zuzitkovani, recyklaci nebo jingym zplsobim vyuziti
opotrebenych zafizeni vyznamné pfispivate k ochrané
Zivotniho  prostfedi. Informace o pfisluiné sbérné
opotrebenych zafizeni poskytne mistni obecny nebo
méstsky Grad.

DETAILS TECHNIQUES

Description des
parameétres

Valeur des parametres

Nom du produit
Modéle MSW-CTD-01
Poids [kg] 2,16

0-1000 PSI/0-70 kg/cm?
(1 kg/cm2 = 0,98067 bar)

Compressiomeétre pour gasoil

Plage de mesure

1. DESCRIPTION GENERALE

L'objectif du présent manuel est de favoriser une utilisation
sécuritaire et fiable de I'appareil. Le produit a été congu
et fabriqué en respectant étroitement les directives
techniques applicables et en utilisant les technologies et
composants les plus modernes. Il est conforme aux normes
de qualité les plus élevées.

LISEZ ATTENTIVEMENT LE PRESENT MANUEL ET
ASSUREZ-VOUS DE BIEN LE COMPRENDRE AVANT
LA PREMIERE UTILISATION.

Afin de garantir le fonctionnement fiable et durable de
I'appareil, il est nécessaire d'utiliser et d'entretenir ce
dernier conformément aux consignes figurant dans le
présent manuel. Les caractéristiques et les spécifications
contenues dans ce document sont a jour. Le fabricant se
réserve le droit de procéder a des modifications a des fins
d’'amélioration du produit.

SYMBOLES
Respectez les consignes du manuel.
Collecte séparée.

ATTENTION !, AVERTISSEMENT ! et REMARQUE
attirent |'attention sur des circonstances
spécifiques (symboles d'avertissement
généraux).

B x®

Portez une protection auditive.
Portez une protection oculaire.
Portez des protections pour les mains.

ATTENTION ! Mise en garde liée au risque
d'entrainement !

ATTENTION ! Mise en garde liée a des
substances comburantes !

P >o0®

ATTENTION ! Mise en garde liée a des
substances toxiques !

ATTENTION! Certaines illustrations, présentes
A dans cette notice, peuvent différer de la véritable
apparence de |'appareil.
La version originale de ce manuel a été rédigée en
allemand. Les autres versions sont des traductions de
I"allemand.

2. CONSIGNES DE SECURITE

A ATTENTION! Lisez attentivement toutes les
consignes de sécurité et toutes les instructions. Le
non-respect des avertissements et instructions peut
entrainer des chocs électriques, des incendies et/

ou des blessures graves ou la mort.
Les notions d'« appareil », de « machine » et de « produit
» figurant dans les descriptions et les consignes du manuel
se rapportent a/au COMPRESSIOMETRE POUR GASOIL. Ne
dépassez pas la pression de service maximale de la machine !

2.1 SECURITE AU POSTE DE TRAVAIL

a) Veillez a ce que votre poste de travail soit toujours
propre et bien éclairé. Le désordre ou un éclairage
insuffisant peuvent entrainer des accidents. Soyez
prévoyant, observez les opérations et faites preuve de
bon sens lorsque vous utilisez 'appareil.

b) En cas de doute quant au bon fonctionnement de
I'appareil ou si vous constatez des dommages sur
celui-ci, veuillez communiquer avec le service client
du fabricant.

9] Seul le fabricant doit réparer le produit. Ne tentez pas
de réparer le produit par vous-méme !

d) Aucun enfant ni personne non autorisée ne doit se
trouver sur les lieux de travail. (Le non-respect de
cette consigne peut entrainer la perte de contrdle sur

I'appareil).
e) Utilisez I'équipement dans un endroit bien aéré.
f) N'interrompez pas |'alimentation en air en comprimant

ou en pliant les flexibles.

9) Conservez le manuel d'utilisation afin de pouvoir
le consulter ultérieurement. En cas de cession de
I'appareil a un tiers, I'appareil doit impérativement
étre accompagné du manuel d'utilisation.

h)  Tenez les éléments d'emballage et les piéces de
fixation de petit format hors de portée des enfants.

i) Tenez l'appareil hors de portée des enfants et des
animaux.
) Lors de l'utilisation combinée de cet appareil avec

d'autres outils, respectez également les consignes se
rapportant a ces outils.

C REMARQUE ! Veillez a ce que les enfants et les
personnes qui n'utilisent pas l'appareil soient en
sécurité durant le travail.

2.2. SECURITE DES PERSONNES

a) N'utilisez pas I'appareil lorsque vous étes fatigué,
malade, sous l'effet de drogues ou de médicaments
et que cela pourrait altérer votre capacité a utiliser
I'appareil.

b)  Seules des personnes aptes physiquement a se servir
de I'appareil, qui ont suivi une formation appropriée
et ont lu ce manuel d'utilisation peuvent utiliser le
produit. En outre, ces personnes doivent connaitre les
exigences liées a la santé et a la sécurité au travail.

9] Utilisez I'équipement de protection individuel
approprié  pour  l'utilisation de  I'appareil,
conformément aux indications faites dans le tableau
des symboles, au point 1. L'utilisation de I'équipement
de protection individuel adéquat certifié réduit le
risque de blessures.

d) Le port d'équipements de protection des yeux, des
oreilles et des voies respiratoires est recommandé.

e) Cet appareil n'est pas un jouet. Les enfants doivent
demeurer sous la supervision d'un adulte afin qu'ils ne
jouent pas avec l'appareil.

12

Rev. 24.01.2022

Rev. 24.01.2022

13



FR

FR

2.3. UTILISATION SECURITAIRE DE L'APPAREIL

a) Les outils qui ne sont pas en cours d'utilisation
doivent étre mis hors de portée des enfants et des
personnes qui ne connaissent ni l'appareil, ni le
manuel d'utilisation s'y rapportant. Entre les mains de
personnes inexpérimentées, ce genre d'appareils peut
représenter un danger.

b) Maintenez I'appareil en parfait état de marche. Avant
chaque utilisation, vérifiez 'absence de dommages en
général et au niveau des piéces mobiles (assurez-vous
qu'aucune piéce ni composant n'est cassé et vérifiez
que rien ne compromet le fonctionnement sécuritaire
de l'appareil). En cas de dommages, I'appareil doit
impérativement étre envoyé en réparation avant
d'étre utilisé de nouveau.

o) Tenez I'appareil hors de portée des enfants.

d) La réparation et I'entretien des appareils doivent étre
effectués uniquement par un personnel qualifié, a
I'aide de piéces de rechange d'origine. Cela garantit
la sécurité d'utilisation.

e) Pour garantir l'intégrité opérationnelle de I'appareil,
les couvercles et les vis posés a I'usine ne doivent pas
étre retirés.

f) Lors du transport, de l'installation et de I'utilisation de
I'appareil, respectez les dispositions d'hygiene et de
sécurité en vigueur dans le pays d'utilisation.

9) Nettoyez régulierement l'appareil pour en prévenir
I'encrassement.

h) Avant  chaque utilisation,  assurez-vous que
I'accessoire est correctement installé et que le tuyau
est solidement fixé et en bon état.

i) N'utilisez pas la conduite d'air comprimé pour
suspendre I'appareil.
) En cas de fuite au niveau de I'appareil ou de ses

tuyaux, débranchez immédiatement la source et
corrigez la défaillance.

k) Ne dépassez pas la pression d'alimentation
recommandée ; cela peut endommager l'appareil.

1) Cet appareil n'est pas un jouet. Le nettoyage et
I'entretien ne doivent pas étre effectués par des
enfants, a moins qu'ils se trouvent sous la supervision
d'un adulte responsable.

m) Il est défendu de modifier I'appareil pour en changer
les paramétres ou la construction.

n) Gardez le produit a I'écart des sources de feu et de
chaleur.

A ATTENTION ! Bien que l'appareil ait été concu en
accordant une attention spéciale a la sécurité et qu'il
comporte des dispositifs de protection, ainsi que des
caractéristiques de sécurité supplémentaires, il n'est
pas possible d'exclure entierement tout risque de
blessure lors de son utilisation. Nous recommandons
de faire preuve de prudence et de bon sens lorsque

vous utilisez I'appareil.

3. CONDITIONS D'UTILISATION

Le produit est congu pour mesurer la compression dans les
moteurs a allumage par compression.

L'utilisateur porte I'entiére responsabilité pour

I'ensemble des dommages attribuables a un usage
inapproprié.

3.1. DESCRIPTION DE L'APPAREIL

Indicateur de pression avec valve de purge
Connecteur coudé 7/16"-20(M)-1/16"(F) 900
Adaptateurs : M18x1,5(M) + M12x1,25(F)
Adaptateurs : M10x1,0(M) + M10x1,25(M)
Adaptateur M10x1,25(M)

Adaptateurs 7/16-20(M)-M12x1,25(M)
Raccords rapides 7,16-20(F)

Raccords rapides RC 1/8"(M)

Raccord rapide avec bille

10.  Contre-écrou G1/4

11. Rondelle en cuivre @19,7x@13,8, T=1,4mm
12.  Bride d'adaptation @20x @14, H=11Tmm

13.  Adaptateurs : M24x2(M)-RC1/8" (F) + M24X1,5(M)-
RC1/8"(F)

LONOULTAWN =

3.2. PREPARATION A L'UTILISATION

CHOIX DE L'EMPLACEMENT DE L'APPAREIL :

Utilisé toujours I'appareil sur une surface plane, stable,
propre, ininflammable et seche, hors de portée des enfants
et des personnes présentant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales diminuées. Assurez-vous que
la pression d'air de l'appareil ne dépasse pas la plage
recommandée.

3.3. Nettoyage et entretien

a) Pour nettoyer les différentes surfaces, n'utilisez que
des produits sans agents corrosifs.

b)  Conservez |'appareil dans un endroit propre, frais et
sec, a l'abri de I'numidité et des rayons directs du
soleil.

<) Il est interdit d'asperger l|'appareil d'eau ou de
I'immerger dans I'eau.

d) Utilisez un chiffon doux lors du nettoyage.

e) N'utilisez aucun objet présentant des arétes
tranchantes, ni objet métallique (tels qu'une brosse
ou une spatule en métal) pour le nettoyage car ils
pourraient endommager la surface de I'appareil.

f) Ne nettoyez pas |'appareil pas avec des substances
acides. L'équipement médical, les solvants, les
carburants, les huiles et les produits chimiques
peuvent endommager 'appareil.

MISE AU REBUT DES APPAREILS USAGES

A la fin de sa vie, ce produit ne doit pas étre jeté dans les
ordures ménageéres ; il doit impérativement étre remis
dans un point de collecte et de recyclage pour appareils
électroniques et électroménagers. Un symbole a cet
effet figure sur le produit, I'emballage ou dans le manuel
d'utilisation. Les matériaux utilisés lors de la fabrication de
I'appareil sont recyclables conformément a leur désignation.
En recyclant ces matériaux, en les réutilisant ou en utilisant
les appareils usagés d'une autre maniére, vous contribuez
grandement a protéger notre environnement. Pour obtenir
de plus amples informations sur les points de collecte
appropriés, adressez-vous a vos autorités locales.

14

Rev. 24.01.2022

Rev. 24.01.2022

15



I

ISTRUZIONI PER L'USO

I

DATI TECNICI
Parametri Parametri - Valore
- Descrizione
g €6l Tester di compressione Diesel
prodotto
Modello MSW-CTD-01
Peso [kg] 2,16

Campo di misura 0-1000 PSI/0-70 kg/cm?
(1 kg/cm2 = 0,98067 bar)

1. DESCRIZIONE GENERALE

Queste istruzioni sono intese come ausilio per un uso sicuro
e affidabile. Il prodotto e stato rigorosamente progettato
e realizzato secondo le direttive tecniche e l'utilizzo delle
tecnologie e componenti piu moderne e seguendo gli
standard di qualita pit elevati.

PRIMA DELLA MESSA IN FUNZIONE E NECESSARIO
AVER LETTO E COMPRESO LE ISTRUZIONI D'USO.

Per un funzionamento duraturo e affidabile del dispositivo
assicurarsi di maneggiarlo e curarne la manutenzione
secondo le disposizioni presentate in questo manuale.
| dati e le specifiche tecniche indicati in questo manuale
sono attuali. Il fornitore si riserva il diritto di apportare
delle migliorie nel contesto del miglioramento dei propri
prodotti.

SPIEGAZIONE DEI SIMBOLI

Leggere attentamente le istruzioni.

Prodotto riciclabile.

ATTENZIONE o AVVERTENZA! o NOTA!
per richiamare |'attenzione su determinate
circostanze (indicazioni generali di avvertenza).

Indossare una protezione per |'udito.
Indossare una protezione per gli occhi.
Utilizzare dei guanti protettivi.

ATTENZIONE! Pericolo di risucchio!

PPe® b=®

ATTENZIONE! Presenza di sostanze comburenti!

@ ATTENZIONE! Presenza di materiali tossici!

IMPORTANTE! Le immagini contenute in questo
A manuale sono puramente indicative e potrebbero
differire dal prodotto.
Il manuale originale & stato scritto in tedesco. Le versioni in
altre lingue sono traduzioni dalla lingua tedesca.

2. NORME DI SICUREZZA
ATTENZIONE! Leggere le istruzioni d'uso e di
sicurezza. Non prestare attenzione alle avvertenze
e alle istruzioni pud condurre a gravi lesioni
o addirittura al decesso.
Il termine "apparecchio" o "prodotto" nelle avvertenze e
descrizioni contenute nel manuale si riferisce alla/al TESTER
DI COMPRESSIONE DIESEL. Non superare la massima
pressione di utilizzo prevista dal dispositivo!

2.1. SICUREZZA SUL LAVORO

a) Mantenere il posto di lavoro pulito e ben illuminato. Il
disordine o una scarsa illuminazione possono portare
a incidenti. Essere sempre prudenti, osservare che
cosa si sta facendo e utilizzare il buon senso quando
si adopera il dispositivo.

b)  In presenza di dubbi sul corretto funzionamento del
dispositivo o se ci sono dei danni, rivolgersi al servizio
clienti del produttore.

9] Il prodotto puo essere riparato soltanto dal fornitore.
Non auto-ripararlo.
d) | bambini e le persone non autorizzate non devono

essere presenti sul posto di lavoro. (La disattenzione
puo causare la perdita del controllo sul dispositivo).

e) Utilizzare il dispositivo in una zona ben ventilata.

Non interrompere I'alimentazione dell'aria piegando
o schiacciando i tubi di pressione.

g)  Conservare le istruzioni d'uso per uso futuro. Nel caso
in cui il dispositivo venisse affidato a terzi, consegnare
anche queste istruzioni.

h)  Tenere gli elementi di imballaggio e le piccole parti di
assemblaggio fuori dalla portata dei bambini.

i) Tenere il dispositivo fuori dalla portata dei bambini e
degli animali.
) Durante I'impiego del dispositivo in contemporanea

con altri dispositivi, & consigliabile rispettare le altre
istruzioni d'uso.

C AVVERTENZA! Quando si lavora con questo
dispositivo, i bambini e le persone non coinvolte
devono essere protetti.

2.2. SICUREZZA PERSONALE

a) Non e consentito I'uso del dispositivo in uno stato
di affaticamento, malattia, sotto I'influenza di alcol,
droghe o farmaci, se questi limitano la capacita di
utilizzare il dispositivo.

b) Il dispositivo pud essere usato solo da persone
con capacita fisiche adeguate che sono state
adeguatamente istruite e che hanno letto queste
istruzioni, le hanno capite e hanno appreso le norme
di sicurezza e di protezione sul posto di lavoro.

9] Utilizzare dispositivi di protezione individuale adeguati
quando si utilizza il dispositivo, conformemente alle
specifiche indicate nella spiegazione dei simboli al
punto 1. L'uso di dispositivi di protezione individuale
adeguati e certificati riduce il rischio di lesioni.

d) Si consiglia di utilizzare una protezione per occhi,
orecchie e vie respiratorie.

e) Questo dispositivo non € un giocattolo. | bambini
devono essere sorvegliati affinché non giochino con
il prodotto.

2.3.USO SICURO DEL DISPOSITIVO

a) Gli strumenti inutilizzati devono essere tenuti fuori
dalla portata dei bambini e delle persone che non
hanno familiarita con il dispositivo e le istruzioni d'uso.
Nelle mani di persone inesperte, questo dispositivo
puo rappresentare un pericolo.

b) Mantenere il dispositivo in perfette condizioni. Prima
di ogni utilizzo, verificare che non vi siano danni
generali o danni alle parti mobili (frattura di parti
e componenti o altre condizioni che potrebbero
compromettere il funzionamento sicuro del prodotto).
In caso di danni, I'unitd deve essere riparata prima
dell'uso.

o) Tenere il dispositivo fuori dalla portata dei bambini.

d) La riparazione e la manutenzione dell'attrezzatura
devono essere eseguite esclusivamente da personale
specializzato qualificato e con pezzi di ricambio
originali. Cio garantisce la sicurezza durante |'uso.

e) Per  garantire lintegrita di  funzionamento
dell'apparecchio, i coperchi o le viti installati in
fabbrica non devono essere rimossi.

f) Quando si trasporta e si sposta |'apparecchiatura
dal luogo di deposito al luogo di utilizzo, i requisiti
di sicurezza e di igiene per la movimentazione
manuale devono essere rispettati per il paese in cui
I'apparecchiatura viene utilizzata.

9) Pulire regolarmente I'apparecchio in modo da evitare
I'accumulo di sporcizia.

h) Prima di ogni utilizzo, assicurarsi che |'accessorio sia
installato correttamente nella macchina e il tubo sia
assicurato secondo le regole e non danneggiato.

i) Non appendere il dispositivo per il cavo di pressione.

) Se si nota una perdita sul dispositivo o sui cavi,
scollegare immediatamente |'apporto ed eliminare il
difetto.

k) Non superare la pressione di alimentazione
consigliata, in quanto cid potrebbe danneggiare il
dispositivo.

1) Questo apparecchio non € un giocattolo! La pulizia
e la manutenzione non devono essere eseguite da
bambini a meno che non siano sotto la supervisione
di un adulto.

m)  E vietato intervenire sulla costruzione del dispositivo
per modificare i suoi parametri o la sua costruzione.

n) Tenere dispositivi lontano da fonti di fuoco e calore.

A ATTENZIONE! Anche se lapparecchiatura &
stata progettata per essere sicura, sono presenti
degli ulteriori meccanismi di sicurezza. Malgrado
I'applicazione di queste misure supplementari di
sicurezza sussiste comunque il rischio di ferirsi. Si
raccomanda inoltre di usare cautela e buon senso.

3. CONDIZIONI D'USO

Il prodotto & progettato per misurare la compressione
(pressione di compressione) nei motori Diesel.

L'operatore & responsabile di tutti i danni derivanti da
un uso improprio.

3.1. DESCRIZIONE DEL DISPOSITIVO

1 Indicatore di pressione con valvola pop-off

2 Connettore a gomito 7/16"-20(M)-1/16"(F) 900

3 Adattatori: M18x1,5(M) + M12x1,25(F)

4. Adattatori: M10x1.0(M) + M10x1.25(M)

5. Adattatore M10x1,25(M)

6.  Adattatori 7/16-20(M)-M12x1,25(M)

7 Attacco rapido 7,16-20(F)

8. Attacco rapido RC 1/8"(M)

9. Attacco rapido con sfera

10.  Dado di bloccaggio G1/4

11.  Rondella di rame @19,7x@13,8, T=1,4mm

12.  Flangia dell' adattatore @20x @14, H=11Tmm

13.  Adattatori: M24x2(M)-RC1/8". (F) + M24X1,5(M)-
RC1/8". (F)

3.2. PREPARAZIONE AL FUNZIONAMENTO
Posizionamento del dispositivo:

Il dispositivo va sempre utilizzato su una superficie piana,
stabile, pulita, ignifuga e asciutta, lontano dalla portata dei
bambini e di persone con capacita psichiche, sensoriali e
mentali ridotte. Verificare che I'aria compressa del dispositivo
non superi l'intervallo consigliato.

3.3. PULIZIA E MANUTENZIONE

a) Per pulire la superficie utilizzare solo detergenti senza
ingredienti corrosivi.

b) Tenere I'apparecchio in un luogo asciutto, fresco,
protetto dall'umidita e dalla luce diretta del sole.

9] E vietato spruzzare il dispositivo con un getto d'acqua
o immergere il dispositivo in acqua.

d)  Perla pulizia utilizzare un panno morbido.

e) Non utilizzare oggetti appuntiti o / e metallici (come
una spazzola o una spatola metallica) per la pulizia,
poiché potrebbero danneggiare la superficie del
materiale con cui é fatto il dispositivo.

f) Non pulire il dispositivo con sostanze acide.
Attrezzature mediche, diluente per vernici, carburante,
olio o altre sostanze chimiche possono danneggiare
I'unita.

SMALTIMENTO DELLE ATTREZZATURE USATE

Questo prodotto, se non piu funzionante, non deve
essere smaltito insieme ai normali rifiuti, ma deve essere
consegnato ad un’organizzazione competente per lo
smaltimento dei dispositivi elettrici e elettronici. Maggiori
informazioni sono reperibili sull'etichetta sul prodotto, sul
manuale di istruzioni o sull'imballaggio. | materiali utilizzati
nel dispositivo possono essere riciclati secondo indicazioni.
Riutilizzando i materiali o i dispositivi, si contribuisce
a tutelare I'ambiente circostante. Le informazioni sui rispettivi
punti di smaltimento sono reperibili presso le autorita locali.

16

Rev. 24.01.2022

Rev. 24.01.2022

17



ES

MANUAL DE INSTRUCCIONES

ES

DATOS TECNICOS

Parametro Parametro - Valor

- Descripcion

eI Gl Medidor de presion para Diésel
producto

Modelo MSW-CTD-01

Peso [kg] 2,16

Rango de 0-1000 PSI/0-70 kg/cm?
medicién (1 kg/cm2 = 0,98067 bar)

1. DESCRIPCION GENERAL

Este manual ha sido elaborado para favorecer un empleo
seguro y fiable. El producto ha sido estrictamente disefiado
y fabricado conforme a las especificaciones técnicas y para
ello se han utilizado las Ultimas tecnologias y componentes,
manteniendo los mas altos estandares de calidad.

ANTES DE LA PUESTA EN FUNCIONAMIENTO,
LEA LAS INSTRUCCIONES MINUCIOSAMENTE Y
ASEGURESE DE COMPRENDERLAS.

Para garantizar un funcionamiento duradero y fiable del
aparato, el manejo y mantenimiento deben llevarse a cabo
de acuerdo con las instrucciones de este manual. Los
datos técnicos y las especificaciones de este manual estan
actualizados. El fabricante se reserva el derecho de realizar
modificaciones para mejorar la calidad.

EXPLICACION DE LOS SIMBOLOS

Respetar las instrucciones de uso.
Producto reciclable.

{ATENCION!, jADVERTENCIA! 0 jNOTA! para
llamar la atencion sobre ciertas circunstancias
(sefial general de advertencia).

Utilizar proteccion para los oidos.
Utilizar proteccion para los ojos.
Utilizar guantes de proteccion.

{ATENCION! jAdvertencia de atrapamiento de
manos!

{ATENCION! jAdvertencia de sustancias inflamables!

{ATENCION! jAdvertencia de sustancias toxicas!

jADVERTENCIA! En este manual se incluyen fotos
ilustrativas, que podrian no coincidir exactamente
con la apariencia real del dispositivo.

El texto en aleman corresponde a la version original. Los textos
en otras lenguas son traducciones del original en aleman.

> pp PRO® B x®

2. SEGURIDAD |

& jATENCION! Lea todas las instrucciones
e indicaciones de seguridad. La inobservancia de
las advertencias e instrucciones al respecto puede
provocar descargas eléctricas, incendios, lesiones
graves o incluso la muerte.

Conceptos como “aparato” o "producto” en las advertencias

y descripciones de este manual se refieren a MEDIDOR

DE PRESION PARA DIESEL. iNo sobrepasar la presion de

funcionamiento maxima de la maquina!

2.1. SEGURIDAD EN EL PUESTO DE TRABAJO

a) Mantenga el lugar de trabajo limpio y bien iluminado.
El desorden o la mala iluminacion pueden provocar
accidentes. Tenga cuidado, preste atencion al trabajo
que esta realizando y use el sentido comin cuando
utilice el dispositivo.

b) En caso de duda sobre si el producto funciona
correctamente o si detectara dafios, péngase en
contacto con el servicio de atencién al cliente del
fabricante.

9] El producto solamente puede ser reparado por el
fabricante. jNo intente repararlo usted mismo!

d) Se prohibe la presencia de nifios y personas no
autorizadas en el lugar de trabajo (la falta de atencion
puede llevar a la pérdida de control del equipo).

e) El conducto de presion debe conectarse y
desconectarse solamente cuando la valvula de aire
esté cerrada.

f) No interrumpa el suministro de aire comprimido
apretando o doblando las tuberias de presion.

g)  Conserve el manual de instrucciones para futuras
consultas. Este manual debe ser entregado a toda
persona que vaya a hacer uso del dispositivo.

h) Los elementos de embalaje y pequefias piezas de
montaje deben mantenerse alejados del alcance de

los nifios.
i) Mantenga el equipo alejado de nifios y animales.
) Al utilizar este equipo junto con otros, también deben

observarse otras instrucciones de uso.

é iADVERTENCIA! Los niflos y las personas no
autorizadas deben estar asegurados cuando trabajen
con esta unidad.

2.2. SEGURIDAD PERSONAL

a) No esta permitido utilizar el aparato en estado de
fatiga, enfermedad, bajo la influencia del alcohol,
drogas o medicamentos, ya que estos limitan la
capacidad de manejo del aparato.

b) El producto solamente puede utilizarse por personas
con la forma fisica adecuada para el trabajo, con el
equipo de proteccién personal apropiado, que hayan
leido atentamente y comprendido este manual
de instrucciones y que cumplan con la normativa
en materia de seguridad y salud para el trabajo
correspondiente.

o) Utilice el equipo de proteccion personal necesario
para el empleo de este dispositivo, de acuerdo con
las especificaciones del punto 1 de las explicaciones
de los simbolos. El uso de un equipo de proteccion
personal apropiado y certificado reduce el riesgo de
lesiones.

d)  Se recomienda utilizar protecciones para ojos, oidos
y vias respiratorias.

e) Este aparato no es un juguete. Debe controlar que
los nifios no jueguen con él.

2.3. MANEJO SEGURO DEL APARATO

a) Mantenga las herramientas fuera del alcance de los
nifios y de las personas que no estén familiarizadas con
el equipo en si o no hayan recibido las instrucciones
pertinentes al respecto. En manos de personas
inexpertas este equipo puede representar un peligro.

b) Mantenga el aparato en perfecto estado
de funcionamiento. Antes de cada trabajo,
compruébelo en busca de dafios generales o de
piezas moviles (fractura de piezas y componentes
u otras condiciones que puedan perjudicar el

funcionamiento seguro de la maquina). En caso de
dafios, el aparato debe ser reparado antes de volver
a ponerse en funcionamiento.

Q) Mantenga la unidad fuera del alcance de los nifios.

d) La reparacion y el mantenimiento de los equipos
solo pueden ser realizados por personal cualificado
y siempre empleando piezas de repuesto originales.
Esto garantiza la seguridad durante el uso.

e) A fin de asegurar la integridad operativa del
dispositivo, no se deben retirar las cubiertas o los
tornillos instalados de fabrica.

f) Al transportar o trasladar el equipo desde su lugar
de almacenamiento hasta su lugar de utilizacion,
se observaran los requisitos de seguridad e higiene
para la manipulacion manual en el pais en que se
utilice el equipo.

9) Limpie regularmente el dispositivo para evitar que la
suciedad se incruste permanentemente.

h) Antes de cada uso, asegurese de que la pieza de
fijacion esté adecuadamente instalada en la maquina
y de que la manguera esté correctamente insertada y
no presente dafios.

i) No mover el aparato tirando del conducto de
presion ni colgarlo de este.

) Sidetectarauna fuga en el equipo o enlas mangueras,
desconecte inmediatamente el suministro 'y
solucione el problema.

k) No exceda la presion de suministro recomendada, ya
que podria dafiar el equipo.

1) Este aparato no es un juguete. La limpieza y el
mantenimiento no deben ser llevados a cabo por
nifios que no estén bajo la supervisiéon de adultos.

m)  Se prohibe realizar cambios en la construccion del
dispositivo para modificar sus pardmetros o disefio.

n) Mantenga el dispositivo alejado de fuentes de fuego
o calor.

A {ATENCION! Aunque en la fabricacion de este aparato

se ha prestado gran importancia a la seguridad,
dispone de ciertos mecanismos de proteccion
extras. A pesar del uso de elementos de seguridad
adicionales, existe el riesgo de lesiones durante el
funcionamiento, por lo que se recomienda proceder
con precaucion y sentido comun.

3. INSTRUCCIONES DE USO

El producto estd destinado para medir la compresion
(presion de compresion) en los motores Diesel.

El usuario es responsable de los daiios derivados de un
uso inadecuado del aparato.

3.1. DESCRIPCION DEL APARATO

Indicador de presion con valvula de purga
Conectores acodados 7/16 "-20 (M) -1/16" (F) 900
Adaptadores: M18x1,5(M) + M12x1,25(F)
Adaptadores: M10x1.0(M) + M10x1.25(M)
Adaptador M10x1.25(M)

Adaptadores 7/16-20(M) -M12x1.25(M)
Acoplador rapido 7.16-20(F)

Acoplador rapido RC 1/8"(M)

Acoplador rapido con bola

10.  Tuerca de bloqueo G1/4

11. Arandela de cobre @19.7x@13.8, T = 1.4mm

12.  Brida del adaptador ©@20x @14, H=11mm

13.  Adaptadores: M24x2(M)-RC1/8 '(F) + M24X1.5 (M)
-RC1/8' (F)

OoONOUTA WN =

3.2. PREPARACION PARA LA PUESTA EN MARCHA
LUGAR DE TRABAJO:

El aparato se debe usar siempre en una superficie plana,
estable, limpia, ignifuga y seca, fuera del alcance de los
niflos y de personas con funciones psiquicas, mentales y
sensoriales limitadas. Asegurese de que la presion de aire de
la unidad no exceda el rango recomendado.

3.3. LIMPIEZA'Y MANTENIMIENTO

a) Para limpiar la superficie, utilice solo productos que
no contengan sustancias corrosivas.

b) Guarde el aparato en un lugar seco, fresco y protegido
de la humedad y la radiacién solar directa.

Q) Prohibido rociar agua sobre el dispositivo o sumergirlo
en agua.

d) Por favor, utilice un pafio suave para la limpieza.

e) No utilizar para la limpieza objetos de metal
puntiagudos y/o afilados (p.ej. cepillos metdlicos
o espatulas de metal), ya que podrian dafar la
superficie del material del que esta hecho el aparato.

f) No limpie el aparato con limpiadores que puedan
contener sustancias acidas. Los aparatos médicos,
disolventes, carburantes, aceites y otros quimicos
podrian dafiar el producto.

ELIMINACION DE DISPOSITIVOS USADOS

Tras su vida util, este producto no debe tirarse al contenedor
de basura domeéstico, sino que ha de entregarse en el
punto limpio correspondiente para recoleccion y reciclaje
de aparatos eléctricos. Al respecto informa el simbolo
situado sobre el producto, las instrucciones de uso
o el embalaje. Los materiales utilizados en este aparato son
reciclables, conforme a su designacion. Con la reutilizacion,
aprovechamiento de materiales u otras formas de uso de
los aparatos utilizados, contribuirds a proteger el medio
ambiente. Para obtener informacién sobre los puntos de
recogida y reciclaje contacte con las autoridades locales
competentes.

18

Rev. 24.01.2022

Rev. 24.01.2022

19



M8\

MOTOR TECHNICS

Umwelt — und Entsorgungshinweise

Hersteller an Verbraucher
Sehr geehrte Damen und Herren,

gebrauchte Elektro — und Elektronikgerate diirfen gemaB europdischer Vorgaben [1] nicht zum unsortierten Siedlungsabfall
gegeben werden, sondern miissen getrennt erfasst werden. Das Symbol der Abfalltonne auf Riadern weist auf die Notwendigkeit
der getrennten Sammlung hin. Helfen auch Sie mit beim Umweltschutz. Sorgen Sie dafiir, dieses Gerat, wenn Sie es nicht mehr
weiter nutzen wollen, in die hierfiir vorgesehenen Systeme der Getrenntsammlung zu geben.

In Deutschland sind Sie gesetzlich [2] verpflichtet, ein Altgerdt einer vom unsortierten Siedlungsabfall getrennten Erfassung
zuzufiihren. Die 6ffentlich — rechtlichen Entsorgungstrager (Kommunen) haben hierzu Sammelstellen eingerichtet, an denen
Altgerate aus privaten Haushalten ihres Gebietes fiir Sie kostenfrei entgegengenommen werden. Méglicherweise holen die
rechtlichen Entsorgungstrager die Altgerate auch bei den privaten Haushalten ab.

Bitte informieren Sie sich iiber lhren lokalen Abfallkalender oder bei lhrer Stadt — oder Gemeindeverwaltung liber die in lhrem
Gebiet zur Verfiigung stehenden Méglichkeiten der Riickgabe oder Sammlung von Altgeraten.

[1] RICHTLINIE 2002/96/EG DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES
UBER ELEKTRO — UND ELEKTRONIK — ALTGERATE
[2] Gesetz iiber das Inverkehrbringen, die Riicknahme und die umweltvertrigliche Entsorgung

von Elektro — und Elektronikgeriten (Elektro — und Elektronikgeritegesetz — ElektroG).

Utylizacja produktu

Produkty elektryczne i elektroniczne po zakonczeniu okresu eksploatacji wymagaja segregacji i oddania ich do wyznaczonego
punktu odbioru. Nie wolno wyrzuca¢ produktéw elektrycznych razem z odpadami gospodarstwa domowego. Zgodnie
z dyrektywa WEEE 2012/19/UE obowiazujaca w Unii Europejskiej, urzadzenia elektryczne i elektroniczne wymagaja segregacji
i utylizacji w wyznaczonych miejscach. Dbajac o prawidtowa utylizacje, przyczyniasz si¢ do ochrony zasobéw naturalnych
i zmniejszasz negatywny wptyw oddziatywania na srodowisko, cztowieka i otoczenie. Zgodnie z krajowym prawodawstwem,
nieprawidtowe usuwanie odpadow elektrycznych i elektronicznych moze by¢ karane!

For the disposal of the device please consider and act according to the national and local rules and regulations.

CONTACT

expondo Polska sp.z o.0. sp. k.

ul. Nowy Kisielin — Innowacyjna 7
66-002 Zielona Géra | Poland, EU

e-mail: inffo@expondo.com

expondo.com




